Конспект подгруппового коррекционного занятия
Тема: Звук [Р]. Тигруля и крошка Ру. Магазин. Продукты питания.
Этап: автоматизация в словах, в словосочетаниях, в предложениях.
Цель: создание условий для автоматизации звука [Р] в словах, в словосочетаниях, в предложениях.
Задачи:
1.Коррекционно-образовательные:
Закрепить навыки четкого произношения звука [Р] в словах, в словосочетаниях, в предложениях, активизировать словарь на материале лексической темы «Магазин. Продукты питания», упражнять в умении правильно образовывать относительные прилагательные, совершенствовать навык слогового анализа слов. 
2. Коррекционно-развивающие:
Развивать фонематический слух, зрительное и слуховое внимание, чувство ритма, мелкую моторику.
3. Коррекционно-воспитательные:
- воспитывать интерес к занятию, языковое чутье, самостоятельность и аккуратность при работе с дидактическим материалом.

Образовательная область: социально – коммуникативное, речевое и художественно-эстетическое развитие.
Оборудование: ноутбук, магнитная доска, касса продавца, корзины и полка для продуктов, набор геометрических фигур, карандаши, плоскостные картинки: продукты питания, повар, интерактивная игра «Что у Тигры, Что у Ослика», «Найди продукты со звуком Р».
Интеграция видов детской деятельности: игровая, познавательная, динамическая.
Методы и приемы организации образовательной деятельности: практические методы (упражнение, моделирование, дидактические игры), наглядные методы (использование наглядных пособий,  словесные методы (пояснение, беседа); приемы нейрокоррекции (упражнение на развитие межполушарного взаимодействия).

Ход занятия
1.Орг.момент. Приветствие.
Уч.-деф.: Давайте поприветствуем друг друга. 
(Имя), добрый день!

Ребенок: Добрый день, добрый день, мне здороваться не лень! (во время приветствия обратить внимание на произношение звука [р] )

Сюрпризный момент.

 2.Сообщение темы.

Уч.-деф: Сегодня мы продолжим закреплять произношение звука [р] в вашей речи. На электронную почту детского сада пришло необычное письмо. (Просмотр презентации на ноутбуке). В гостях Тигра и крошка Ру. Дети выполняют задания Тигрули, упражнение «Грибок» при счете до 10, кто дольше порычит.
3. Основная часть. 

Уч.-деф: Тигра всегда хвастается, что рычит всех лучше в мире, давайте покажем этому хвастунишке, как вы умеете рычать. 
Уч.-деф: Но для этого надо взять индивидуальные зеркала.

- Давайте, порычим - р-р-р-р-р-р-р-р-р-р-р-р.  Молодцы!
Уч.-деф: Когда мы произносим звук [Р], что делают губы, зубы, язык. 
- Губы свободны. Зубы сближены, не соприкасаются. 
- Кончик языка поднят к бугоркам за верхними зубами, и он дрожит.
Характеристика звука.
Как вы думаете, звук Р гласный или согласный?

 звук [Р] – согласный, твердый, обозначаем синим цветом. Молодцы!
: Уч.-деф: А сейчас вернемся к следующему заданию.
4. Упражнения на закрепление поставленного звука [Р]. 
Уч.-деф: Однажды Тигра, и крошка Ру решили приготовить вкусный обед, они отправились в большой магазин - супермаркет. Как нужно вести себя в большом магазине? Отвечайте на вопрос, четко выделяя звук [р] в речи.

дети: находиться около взрослого, не толкаться, класть в корзину или тележку продукты по списку, открывать упаковку и кушать продукты, только после оплаты.

5. Уч-деф: Отправляемся по рядам и ищем продукты питания, в названии которых есть звук [р]. Четко проговариваем звук [р] во фразе о своих действиях.

Ребенок: Беру … (помидор, сыр), кладу в корзинку. У меня в корзинке … (помидоры, перчик, ) и т.д.
6. «Разложи в корзины».  Деление слов на слоги. Уч: Здорово, получилось! Теперь необходимо разложить продукты по корзинам, нужно прохлопать слова, (поделить их на слоги) и отправить в корзину 1,2,3. (помидор, сыр, виноград, рыба)

7. «Помощники». Определение места звука р в слове 

В магазине так много работы! Продавцам нужна ваша помощь! Разместим продукты на полках: на первую полку поместим картинки продуктов питания  со звуком Р в начале слова, на вторую -со звуком Р в середине слова, на третью- со звуком Р – конце.
Уч.: Отлично, всё получилось! 
8.Нейрокоррекционное упражнение.
Уч: А вы знаете, что иногда в магазине случаются похищения? И чтобы этого не произошло, мы установим секретный код. (на столе коробка с геометрическими фигурами: круг- кулак, квадрат- ладонь, треугольник- ладонь ребром, в зависимости от расположения фигур,  дети выполняют нейрокоррекционное  упражнение).
Уч: Ребята, как вы думаете, после посещения магазина, какие лапы наших героев? Смогут  ли они приготовить обед? 

9. Пальчиковая гимнастика «Моем руки» с карандашом.
Перед каждою едой (катаем шарик между ладонями  
Моем руки мы водой. круговыми движениями)
Каждый пальчик и ладошку (сжимание и разжимание шарика )
Мылом мы натрём немножко.. (смена рук)
И полезно, и приятно (катаем шарик между ладонями  круговыми движениями)
Чистым быть и аккуратным.
Уч: наши друзья вымыли лапы. Они стали чистыми.

10. Уч: Наш Повар для Тигры и крошки Ру  приготовил вкусные пироги.  
Игра «С чем пироги у повара». 

У повара пирог с рыбой.
У повара пирог с броколли.
Уч: Какие вкусные пироги приготовил повар! Давайте и мы приготовим свое угощение! 
11. Развитие слухоречевой памяти. Игра «Собери бутерброд» 
Уч: Итак, у нас есть хлеб без масла, хлеб с маслом, котлета, сыр, бекон, яйцо, помидоры, шампиньены и колбаса. Я перечисляю ингредиенты, вы запоминаете и после моего сигнала – собираете бутерброд, каждый по своей очереди. 
12. Интерактивная игра «Что у Тигры, Что у Ослика». Уч: Ребята, представьте себе, Тигра иногда забывает рычать и говорит неправильно (не ракета, а лакета, не корона, а колона, не рак, а лак). Давайте и вы будете стараться произносить все звуки правильно! Итак, назовите картинку и составьте предложение, если есть звук Р это у Тигры, если звук Л- это у Ослика. (Мороженое у Тигры и т.д.)
13.Итог.
Логопед: Ребята, как вы думаете, мы помогли нашим друзьям выбрать продукты со звуком Р, разложить их по корзинам, расставить на полки, установить секретный код, рассказать, что у повара?
- Итак, что мы делали? (рычали, выбирали и т.д.)
- Какой звук вы сегодня старались правильно произносить? 
- У меня есть для вас домашнее поручение.
14. Домашнее поручение.
 Я предлагаю вам раскрасить картинки, в названиях которых есть звук [Р].
